

# 上海一企业发生液氨泄漏事故

## 致15人遇难、5人重伤、20人轻伤

据新华社电 8月31日10时许,上海宝山区丰翔路1258号翁牌冷藏实业有限公司发生液氨泄漏事故。截至发稿前,事故已造成15人死亡、5人重伤、20人轻伤。

目前,伤者已被送往公司附近的三家医院治疗。据大场医院相关负责人介绍,伤者多为呼吸道灼伤,轻伤者伤情较稳定。

涉事的上海翁牌冷藏实业有限公司,坐落于上海西侧外环线附近一个工业园内,是集水产进出口贸易、物流、收购、加工、冷藏、销售为一体的综合性大型企业。

据上海市宝山区人民政府通报,上海市委书记韩正在获悉该事件后,要求各有关方面尽最大努力抢救伤员,彻查事故原因,并向社会公布。

并向社会公布。

### 暂未影响周边环境

事故发生后,记者在涉事公司门外看到10多辆消防车,厂门口拉起警戒线,10多名特种消防兵进入警戒区参与现场处置。一辆环境监测车停在厂区门口,持续监测事发地空气环境的最新情况。现场仍能闻到一股异味。

现场一消防中队负责人告诉记者,赶到现场时,没有发现明火,研判可能系生产车间管道泄漏,随即实施疏散救人,并迅速关闭堵漏。

事发后上海公安、消防部门立即出动25辆消防车、200余名消防官兵,以及百余名公安民警赶赴现场救援。

记者看到,由于事故发生在车间内,

宝山区环境监测站正在车间外的下风向进行持续监测,截至发稿前未发现事故对周边环境造成影响。环保部门表示,将继续做好周围的环境监测工作。

31日下午3时许,现场的搜救工作结束,环境监测部门人员也完成了对厂区的毒性探测,封锁的厂区重新开放。

据宝山区消防支队一位工作人员称,液氨是从一处管道中泄漏出来的,浓度很大,“它属于有毒气体,浓度过大会使人中毒。”

上海市安全监管局已会同有关部门组成事故调查组展开调查,已初步认定事故直接原因系公司生产厂房内液氨管路系统管帽脱落,引起液氨泄漏,导致企业操作人员伤亡。

### 链接

## 液氨能制冷也是祸首

液氨,又称为无水氨,是一种无色液体,有强烈刺激性气味。在我国的制冷行业中,氨制冷和氟制冷是最常采用的两种方式,两者各有优劣。氨制冷对臭氧层没有破坏,环保系数比氟制冷要高。且氨制冷成本较低,所以在大型冷库中应用更广。但氨具有腐蚀性且容易挥发,所以其化学事故发生率很高。

上海翁牌冷藏公司事故,距离吉林省长春市宝源丰禽业有限公司“6·3”特别重大火灾爆炸事故仅仅两个多月,在上一次事故中,由于电线短路起火导致液氨管线发生爆炸,致使大量氨气泄漏并介入燃烧,该事故造成121人死亡、76人受伤。

## 昨日起新增电话用户实行实名制

### 非实名老用户可免费补办

据新华社北京9月1日电 (记者刘菊花 张辛欣)从9月1日起,我国在全国范围内对新增固定电话、移动电话(含无线上网卡)用户实施真实身份信息登记,严格实行“先登记,后服务;不登记,不开通服务”。同时,电信企业将通过电话、短信息、书面函件或者公告等形式告知未实名登记的老用户,并采取便利措施为其免费补办登记手续,逐步提高我国电话用户真实身份信息登记比例。

去年底,全国人大常委会出台《关于加强

网络信息保护的决定》,要求加强公民个人信息保护,建立网络真实身份管理制度,对固定电话、移动电话用户实施实名登记。今年,工业和信息化部按照用户个人信息保护和实名登记并重的原则,在广泛征求社会各界意见的基础上,制定出台《电信和互联网用户个人信息保护规定》和《电话用户真实身份信息登记规定》两个部门规章,细化了用户个人信息保护和实名登记要求,规定电话实名制自9月1日起实施。

## 北京药店下月开售品牌奶粉

### 专家称能让价格降低

本报综合消息 8月31日,国际贸易学会副会长兼国际品牌管理中心主任许京做客城市服务管理广播时表示,北京作为试点城市,包括国内外10个品牌的婴儿奶粉将在10月初进入北京金象、同仁堂、全新等药店销售,并以专柜和ATM机自售模式为主。

### 自动售货机也可售奶粉

目前的奶粉销售渠道主要是商场、超市、母婴店、网店、食品店,而药店的加入无疑又增加了一个相对可信的渠道。据许京介绍,奶粉企业给药店专供奶粉,由国际品牌管理中心统一采购、配送,“从生产企业到进入药店是全封闭供应链”。

这些“进驻”药店销售的奶粉,主要采用专柜销售模式,部分药店还会试点使用ATM自动售货机销售奶粉。“使用自动售货机减少渠道成本,还能通过数据端显示奶粉的销售信息,直接定点到每罐奶粉的去向”。

记者了解到,ATM机可接受刷卡、现金和手机支付。这种自动售货机可以自动识别奶粉,如果装入的奶粉是假的或者不是系统认定的,售货机的门会自动关不上。即使有可能误装进去,消费者在刷卡以后,机器会再次

自动识别奶粉,保证所售的奶粉是安全的。

### 药店售奶粉不会高价

据介绍,北京的金象、全新、同仁堂等药店是首批奶粉进药店的试点。9月15日试点门店开始系统测试,10月初,市民就可以在药店购买奶粉。

许京透露,进入药店的奶粉品牌目前限制在10个,国外品牌和国内品牌各5个,包括多美滋、惠氏、雅培、伊利、蒙牛、三元等品牌。

按照计划,北京和江苏是首批试点城市。在今年年底前,北京将有200家药店门店实行奶粉销售。明年在试点的基础上,再选择100个消费能力强的城市扩大试点,全国范围内达到1万家药店。到2015年,再投放1万家,扩大到400个城市。

奶粉进药店,会不会推高销售价格?许京说,奶粉价格高,大部分钱花在了广告和营销上。进药店其实是把渠道简单、透明化,奶粉企业减少了营销环节的支出,“从长远来说,药店销售奶粉只能让奶粉价格更低”。

(廖爱玲)

## 浙江一家医院推行全自助挂号服务

新华社杭州9月1日电 (记者张乐)下午两点半,是医院挂号收费窗口最忙的时候。可在浙江大学医学院附属第二医院(以下简称浙医二院)大厅仅有的3个挂号收费窗口前,却见不到排队的长龙。

从8月28日起,浙医二院推出了“全自助挂号”服务,取消人工挂号窗口,所有挂号均由病人在机器上自助完成。

当天下午,一位患者将医保卡插入自助挂号机,按照自助挂号机上的提示一步步操作,在选定了所需要的科室之后,自主挂号机很快弹出了一张挂号单,显示挂号成功。不少患者表示,自助挂号机界面清楚,操作简单。

像这样的自助挂号机,在浙医二院共有

55台,分别设置在医院门诊大厅内,大门外的自助POS机边,以及各个门诊楼层,其中有6台机器24小时开放。除了能挂当天的门诊号外,每天下午4点半以后,病人可以挂第二天所有的门诊号,也可以预约7天内的普通门诊和所有的专家门诊号。

浙医二院现在的日平均门诊量在1.3万人次左右。根据以往的诊疗模式,患者就诊前到医院排队挂号,平均要花费20分钟时间,通过自助挂号机挂号,只要短短的半分钟时间。这不仅大大减少了患者在医院耗费的无效时间,也为医院节省了传统挂号窗口的人力开支。

## 广州海珠桥重修后昨日通车



一对金婚夫妇在海珠桥上合影留念

大桥抵达南岸。组成婚纱方队的不仅有20多岁的新婚夫妇,更有发鬓斑白的金婚夫妇。他们手牵手走过大桥,吸引了无数镜头和目光。大桥两侧也挤满了前来观看的市民,现场人声鼎沸。事实上,早在大桥开通前几日,大桥周围早已被市民和摄影爱好者围得水泄不通。

海珠桥1929年开始施工,1933年开放通车,至今已有80岁的高龄。而在近一个世纪的岁月中,该桥却几经破坏重修,见证历史的沧桑巨变。1938年,海珠桥遭日本侵略军飞机轰炸,桥体开合器损坏。1949年,败退中的国民党炸毁海珠桥。

“海珠桥被炸毁后,1950年又涅槃重生,我也就是在那一年出生的。”广州人苏丽娟告诉记者,“如今我老了,和我同岁的大桥却更新了,越来越漂亮了,我真的很高兴。”

2012年2月,广州市政府按照“不改变原状”的原则,在保留1950年基本风貌的基础上对海珠桥主桥进行维修加固,引桥拆除重建,边桥进行整饰。工程于9月1日竣工,历时18个月。

记者在现场看到,大桥增设了仿照上世纪30年代海珠桥建成时模样的路灯,还设置了大桥建成以来六大历史节点的年代雕塑和相应历史故事的景观墙。

新华社广州9月1日电 (记者杨春雪 梁旭 李思佳)历经18个月的修复,牵系着广州市民深厚感情的海珠桥1日正式通车。

当天上午通车之前举行了简短的仪式,广州市市长陈建华宣布大桥完成修复,正式开通。紧接着,由婚纱方队、建桥工人方队、自行车方队等组成的队伍缓缓从珠江北岸穿过



9月1日,在太空申为全国学生讲解物理实验的航天员王亚平走进北京师范大学附属中学,为孩子们上了一堂别开生面的“开学第一课”。